

НА СМЕНУ!

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Среда, 5 июля 1995 года

ИНДЕКС 53800

№ 115 (15000)

Уважаемые читатели! Вы держите в руках 15-тысячный номер газеты

БЫТЬ МОЖЕТ, ПАМЯТЬ КОРОТКА?..

А это у кого как. Иные отца-мать не упмят, их возраставших. Газета «На смену!» бережно хранит имена всех, кто 75 лет взращивал ее на ниве уральской журналистики. 22 июня в редакторском кабинете «Насменки» встретились люди; лет по 15, может, не видевшие друг друга.

Мы, честно говоря, волновались перед встречей: найдут ли общий язык нынешние сотрудники «На смену!» с ее сотрудниками прошлых лет. Нашли. Как находят язык родственники разных возрастов, если у них общее любимое дитя. Мы встретились в три и расстались в двенадцать. Много спорили, много смеялись, много чего вспоминали, а напоследок сфотографировались. Теперь в память «Насменки» заложена еще одна карточка, где смеются в объектив журналисты-пятидесятые, шестидесятые Эльза Бадьева, Инна Пешкова, Виктор Баканов, Октябрь Балабанов, Петр Евладов, Владимир Стариков, Тамара Пахомова, Геннадий Чукаев, Игорь Пашкевич и др., т.е. — сегодняшние насменовцы.

Вышли мы все из «На смену!». А значит, одной крови мы. И куда бы нас ни бросала судьба потом, кровь эта говорит в нас.

Т. ЛОМАКИНА
фото В. ВЕТЛУГИНА



В понедельник в «Белом доме»

Уже давно замечено, что в России жизнь как бы поделена на два потока: один — это жизнь сама по себе, а другой — это вмешательство в данный процесс, попытки им управлять. По поводу последних глава правительства России недавно проинформировал:

«Хотели как лучше, а получилось, как всегда». У меня нет сомнения, что глава администрации Свердловской области совершенно искренне предпринимает максимум усилий для того, чтобы было «как лучше». Последний брифинг г-н Шваб подтвердил это. Он начал с констатации того, что на область, и особенно на Красноуральский район обрушился... невиданный урожай ягод. (Дюж, видимо). А значит, придется изыскать 150 миллионов рублей на сахар.

Но это — в порядке затравки. А в основном брифинг был посвящен состоявшемуся на минувшей неделе у нас в области совещанию представителей промышленных регионов, руководителей предприятий областей и республик Российской Федерации и стран СНГ.

В итоговом решении совещания содержатся такие здравые идеи, как восстановление «нормального товарообмена между регионами СНГ с целью формирования полноценного рынка», «заключение прямых соглашений» (т.е. между Москвой) и «создание финансово-промышленных групп, как одной из форм укрепления горизонтальных экономических связей».

Прекрасные идеи, только бы не получилось «как всегда». Кстати, отрывая на поводу автора этих строк по поводу того, чем отличаются создательные усилия А.Л. Стрехова от объединительных затей Э.Э. Росселя, возглавившего Ассоциацию областей Уральского региона, глава администрации посетовал на декларативность действий своего потенциального конкурента по предвыборной борьбе, подчеркнув, что «все зависит от исполнения», «результат на конце должен быть», а от упомянутой Ассоциации, дескать, народ еще не получил «ни капли молока».

Включившийся немного спустя в полемику мой коллега из «Уральского рабочего» достал из кармана «Российскую газету» и обратил внимание на статью о «нашем доме».

Касаясь дел на текущей неделе, Алексей Леонидович сообщил о предстоящей 5 июля своей встрече с Ю. Никулиным, а 8 июля, возмож-

ездки в город Артемовский, где, по его наблюдениям, «люди улыбаются больше, чем вчера», хотя, казалось бы, «это первый в области город по безработице», поскольку «шхатеры научились уголь добывать, да не научились продавать».

Касаясь дел на текущей неделе, Алексей Леонидович сообщил о предстоящей 5 июля своей встрече с Ю. Никулиным, а 8 июля, возмож-

БЛАЖЕН, КТО ВЕРУЕТ

мание главы администрации на то, что рынок рынок, но почему-то в нашей области самый дорогой в России квадратный метр жилья, самый дорогой среди соседей по Уральской зоне хлеб.

Ягоды. Молоко. Хлеб. Как видим, брифинг был посвящен делам насущным, которые пока складываются, «как всегда»: рынок монополистов не позволяет до конца преодолеть дефицит, который преследовал и нас до всей этой нашей «перестройки».

А монополии у нас и не думают исчезать. Не исключено что вновь созданная в результате приезда начальника Госкомимущества «Алюминиевая компания» — еще одна из таких монополий.

И тем не менее добрую зависть вызывают заразительный оптимизм и неуемная энергия главы администрации, его деловая хватка и человеческое обаяние.

Алексей Леонидович поделился, в частности, впечатлениями от своей последней по-

ездки в город Артемовский, где, по его наблюдениям, «люди улыбаются больше, чем вчера», хотя, казалось бы, «это первый в области город по безработице», поскольку «шхатеры научились уголь добывать, да не научились продавать».

Касаясь дел на текущей неделе, Алексей Леонидович сообщил о предстоящей 5 июля своей встрече с Ю. Никулиным, а 8 июля, возмож-

ездки в город Артемовский, где, по его наблюдениям, «люди улыбаются больше, чем вчера», хотя, казалось бы, «это первый в области город по безработице», поскольку «шхатеры научились уголь добывать, да не научились продавать».

Касаясь дел на текущей неделе, Алексей Леонидович сообщил о предстоящей 5 июля своей встрече с Ю. Никулиным, а 8 июля, возмож-

ездки в город Артемовский, где, по его наблюдениям, «люди улыбаются больше, чем вчера», хотя, казалось бы, «это первый в области город по безработице», поскольку «шхатеры научились уголь добывать, да не научились продавать».

ГОРОДСКАЯ ГОЛОВА ОБЛАСТНОЙ НЕ БУДЕТ

По крайней мере в ближайшие четыре года. В понедельник глава администрации Екатеринбурга собрал журналистов для публичного заявления, что он не будет выдвигаться кандидатом на пост губернатора на предстоящих выборах.

Как сказал мэр, потребность в таком официальном отказе — обществу вызвана тем, что, хотя он не делал никаких официальных заявлений, имя Аркадия Чернецкого постоянно в прессе стоит в списке претендентов, участвует

в предвыборных рейтингах, политологи оценивают шансы городской главы стать областной. Инициативная группа граждан, по словам мэра, им не уполномоченная, собрала подписи для его регистрации кандидатом.

Говоря о причинах «неучастия», глава администрации отметил, что он считает выборы не первоочередной задачей, а вопросом надуманным и игрой политической конъюнктуры. Мэр далеко не уверен, что от того или иного исхода будет зависеть жизнь области, пока не утрясены

в столице вопросы федерального устройства, отношения субъектов и федеральных властей, не разрешена проблема бюджета РФ. Кроме того, Аркадий Михайлович говорил, что он «просто так не может бросить город».

В конце пресс-конференции Аркадий Чернецкий, отвечая на вопрос «о планах на будущее», сказал, что в принципе от губернаторства не откажется, тем более до пенсии у него еще четыре «губернаторских срока».

Л. САБАНИНА

С помощью шелкографии можно напечатать:

все:

плакаты, афиши, проспекты, открытки, визитки, наклейки, книги;

на всем:

на машинах, на жести, на стекле, на фарфоре, на пластмассе, на ткани и даже на бумаге.

Контактные телефоны: (3432) 56-91-12, 56-91-13

ВЕЛИК ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ

Выборы ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

ЕКАТЕРИНБУРГ. На седьмую рабочую неделю пора переходить членам областной избирательной комиссии. Здесь полным ходом идет прием папок с подписями в поддержку кандидатур на пост губернатора.

Первым удостоверение кандидата получил первый заместитель губернатора Свердловской области Валерий Трушников, собравший в свою поддержку 32281 подпись, 220 из которых признаны действительными. 4 июля избирательная комиссия ожидает подписные листы еще от двух претендентов.

ЕАН

Инцидент

В Екатеринбурге 3 июля у памятника маршалу Г.К. Жукову была предпринята попытка нападения на городской войсковой патруль со стороны пикетчиков, державших в руках антиправительственные и антиармейские лозунги.

Патруль в составе двух солдат во главе с рядовым, проходящим службу по контракту, патрулировал по прилегающей к памятнику территории с задачей недопущения осквернения монумента прославленному полководцу.

Около 5—7 пикетчиков, с явной целью провокации в отношении военнослужащих перед объективами телефотокамер, оскорбительными высказываниями пытались вызвать у проходящих мимо военнослужащих ответную реакцию, но это долго у них не получалось. Однако, когда у памятника Г.К. Жукову один из пикетчиков начал писать на асфальте оскорбительную в отношении Президента Российской Федерации надпись, начальник патруля предложил пикетчикам прекратить безобразия. Последние отказались подчиниться этому требованию, окружили наряд патруля и стали оскорблять и пинать солдат. Отбиваясь от надоевших пикетчиков, патруль был вынужден покинуть место инцидента.

С. ГОНЧАРЕНКО,
подполковник
(пресс-центр УрВО)

Урожай-95

ЕКАТЕРИНБУРГ. Могут остаться без картофеля восточные территории Свердловской области, сообщили в областном управлении сельского хозяйства. Такая беда грозит Каменскому, Богдановичскому, Камышловскому, Талицкому районам. Критическая ситуация сложилась с зерновыми культурами, овощами и травами. Специалисты отмечают, что жаркая погода неблагоприятна для налива зерна, поэтому оно уродится шуплым, а то и вовсе не уродится. В других районах области не повезло травам, многолетним и однолетним культурам. Из-за жары они плохо росли, рано выколосились, зацвели, а когда пришло время убирать, оказалось, что масса не наросла. Поэтому сена будет собрано мало. Единственное, что может спасти урожай, — дожди, но в восточные районы они пока не пришли.

Экспертиза

ЕКАТЕРИНБУРГ. Экспертный совет по информационным спорам сформирован при областной избирательной комиссии. Он будет выполнять роль третейского судьи в рассмотрении спорных вопросов между кандидатами в депутаты и средствами массовой информации, а также между самими кандидатами. В состав совета включены доктор экономических наук Анатолий Ильшев, заведующий кафедрой Уральской горной геологической академии Стефан Паняк, заведующий кафедрой уголовного процесса Уральской юридической академии Алексей Казаков и доцент кафедры конституционного права Уральской юридической академии Марат Саликов. Председателем совета назначен юрист Виктор Чуприянов, имеющий опыт работы в областной избирательной комиссии. Деятельность комиссии начнется с момента регистрации кандидатов в губернаторы области.

ЧП

ЕКАТЕРИНБУРГ. 3 июля сильный ветер и грозовая лиянь ураганом обрушились на Шалинский район и поселок Гора. По сообщению областного штаба ГО и ЧС, особенно пострадал колхоз «Новый путь», где с нескольких домов сорваны крыши, повреждены линии электропередач и связь. Нестерпимая жара стала причиной одиннадцати лесных пожаров на площади 6,6 гектара. Крупные возгорания произошли в окрестностях Каменска-Уральского и в Сухоложском районе. Все пожары своевременно ликвидированы.

Экология

ЕКАТЕРИНБУРГ. Сохранение генетических ресурсов лесов стало темой выступления директора Ботанического сада УрО РАН члена-корреспондента РАН Станислава Мамаева в Торонто на заседании рабочей комиссии, готовившей доклад для ООН. Эта проблема сегодня волнует экологов всего мира. Ученые отметили, что в Европе не осталось природного генфонда лесов, он имеется лишь в Канаде и в России. Важно оставить для потомков все богатство видов — быстрорастущих и медленнорастущих, устойчивых и неустойчивых. Лучше всего творения древней природы сохраняются на Урале с помощью резерватов — два десятилетия генетических заповедников для разных древесных пород. На заседании присутствовали представители стран параллельной зоны — то есть, расположенной к северу или югу от тропиков. Среди них специалисты из Финляндии, Норвегии, Великобритании, Швеции, Китая, Японии, Чили.

Юные таланты

ЕКАТЕРИНБУРГ. Персональная выставка пятилетнего художника Андрея Воинова прошла в муниципальной гимназии «Корифей». Юный живописец представил 60 листов графики и пять холстов. Картины Андрея — это ассоциативные образы, возникающие из непосредственных жизненных впечатлений. Он использует тушь, гуашь, акварель, масло. Названия он придумывает после окончания работы: например, «Месяц август», «Полет», «Свет в ночи», «Утро Союз», «Кабинет», «Америка». По словам Андрюшиной мамы, известного художника-графика, мальчик начал пробовать руку, когда ему был всего год. Сначала рисовал карандашом, а в два года перешел на цвет. Сейчас Андрей обучается музыке и иностранным языкам.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Персональная выставка пятилетнего художника Андрея Воинова прошла в муниципальной гимназии «Корифей». Юный живописец представил 60 листов графики и пять холстов. Картины Андрея — это ассоциативные образы, возникающие из непосредственных жизненных впечатлений. Он использует тушь, гуашь, акварель, масло. Названия он придумывает после окончания работы: например, «Месяц август», «Полет», «Свет в ночи», «Утро Союз», «Кабинет», «Америка». По словам Андрюшиной мамы, известного художника-графика, мальчик начал пробовать руку, когда ему был всего год. Сначала рисовал карандашом, а в два года перешел на цвет. Сейчас Андрей обучается музыке и иностранным языкам.

Карикатура номера

Рис. В. ШИЛОВА

ПОГОДА

6—7 июля по области ожидается переменная облачность, на севере без осадков, на юге дожди, местами грозы. Ветер северо-западный, 3—7 м/с, при грозах порывы 15—18 м/с. Температура воздуха ночью 12—17, днем 19—24 градуса тепла, на севере 25—30.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

6 июля — Агриппина.

На Агриппину Купальницу старики закупаются. Считают, что собранные с вечера и в ночь под Иванна Купалу травы и корни имеют большую целебную силу.

01

За минувшие сутки в области произошло 36 пожаров, из них 28 в Екатеринбурге. К счастью, погибших и пострадавших нет, горели в основном частные жилые дома и садовые домики.

02

В минувшие выходные во время рыбалки с друзьями на озере Теренкуль Челябинской области утонул житель Екатеринбурга. Товарищи погибшего, отдыхавшие с ним на озере, срочно привезли из Екатеринбурга на место происшествия начальника спасательной службы городского ОСВОДА. Опытный водолаз спустился под воду, но вскоре последовал сигнал тревоги — из воды его вытащили уже мертвым. Причиной второй гибели стало отсутствие кислорода в баллонах акваланга, которые, наверное, в спешке не проверили.

СОБ. ИНФ.

ЧИТАЙТЕ В ЗАВТРАШНЕМ НОМЕРЕ:
ПУТАНЫ С... МИССИЕЙ МИРА

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!

Редакция, к радости читателей, сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления. Цена одной строки (20 знаков) — 900 рублей. При повторе более четырех раз — 750 рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСАМ:
ул. Тургенева, 13, 12-й этаж, комната 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12
ул. Декабристов, 20, магазин «Птица» в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья,
ул. Куйбышева, 90, магазин «Продукт» в часы работы магазина,
пр. Ленина, 48, гастроном «Центральный», ул. Свердлова, 56, «Диетпродукты».

Экономика

Рыночные эксперименты открыли дорогу хорошо забытому старому понятию «банкрот». Но эпоха внесла свои коррективы: если при «царском режиме» банкротами становились обычно купеческие конторы, акционерные общества, банки либо неосторожные игроки — любители рулетки, то сегодня разорения нависла прежде всего над предприятиями госсектора.

Что тому виной — сказать трудно. То есть, конечно, играет свою зловещую роль и инфляция, и буйный рост налогов и транспортных тарифов, и наглый нажим иностранного капитала, навязывающего России свой импорт...

Но ведь коллективам умирающих заводов от этого не легче! Уже заявила о своей ликвидации «Спецтехника», приватизационная лихорадка сотрясает «Уралмаш», останавливает работу камвольный комбинат. И на пресс-конференции территориального агентства Федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве), организованной этим управлением совместно со Свердловским областным комитетом по управлению имуществом, звучали вполне конкретные и очень печальные цифры: в целом по России уже продано с молотка 26 предприятий, из них в нашей области — Белореченский технический завод, решение о неплатежеспособности принято по 22 предприятиям, 6 предприятий уже подготовлено для продажи, среди них — Туринский лесхоз, опытный завод при УНИИМ, государственное предприятие «Цемент» (г. Алапаевск), Красноуральский опытно-экспериментальный завод...

Собственно, для того и сформировано было осенью прошлого года Федеральное управление по делам о банкротстве, чтобы предотвратить обязательное разорение государственных предприятий. В соответствии с возложенными на территориальное агентство этого управления по нашей области обязанностями, там проводится анализ финансово-экономического состояния предприятий, выявление причин

их неплатежеспособности и подготовка решений по реорганизации, финансовой помощи (санации) и как крайняя мера — ликвидации банкротов.

— Не нужно смешивать в одну кучу неплатежеспособных и банкротов, — предостерегает начальник отдела по работе с предприятиями В.Г. Кашлев. — Не доводя дело до арбитражного суда, сложно сказать, кто завтра из предприятий области окажется на грани закрытия. Но вот цифры: на 1 июня 1995 года проанализированы документы 551 предприятия, из них 489 имеют признаки неплатежеспособности. Что это значит?

САНАЦИЯ ВМЕСТО ДОЛГОВОЙ ЯМЫ

Это значит, что предприятие, зарегистрированное как неплатежеспособное погасит свои долги, попадает под нашу опеку. В течение двух месяцев мы либо пытаемся вывести его из кризисного состояния, либо, согласно 1114-му Указу Президента, организуем продажу должника, либо инициируем добровольную ликвидацию, либо, если предприятие уже приватизировано, помогаем продать акции. В случае с Красноуральским опытно-экспериментальным заводом и Камышловским электротехническим заводом мы даже пошли на приостановку процесса продажи — Министерство путей сообщения обещало оказать этим предприятиям финансовую помощь. Талисманом биохимзаводу придется спасти себя усердной продажей акций. А вот по комбинату «Зикмебель» и Исовскому руднику (бывшее «Уралзолото») принято решение о приватизации.

— Как предприятия попадают в поле вашего зрения?

— Во-первых, Территориальное агентство имеет право запрашивать у предприятия его баланс для ознакомления, — говорит А.М. Васильев, начальник экспертно-аналитического отдела. — Во-вторых, мы поддерживаем информационную связь с налоговой

инспекцией. В-третьих, многие необходимые сведения мы получаем от Комитета по управлению имуществом.

По словам директора Территориального агентства Н.Б. Бледных, под опекой областного филиала Федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве) находится около 3000 предприятий — государственных и тех акционерных обществ, в которых доля госсобственности превышает 25%.

— 35% предприятий, с которыми мы работаем, в ходе нашего сотрудничества восстанавливают свою работоспособность, — за-

явил В.Г. Кашлев.

В работе с неплатежеспособными предприятиями Территориальному агентству помогает ряд банков — прежде всего ЮТА-банк, Уральский банк реконструкции и развития, Свердловский банк. На очереди договор с «Северной казней». Цель такого сотрудничества — включение средств, накопленных банковской системой, в стабилизацию экономики области. Кроме этого, банки будут искать для разорившихся предприятий инвесторов, анализировать планы финансового оздоровления, участвовать в разработке бизнес-планов. Не секрет, что многие предприятия области являются градообразующими, то есть экономическими центрами поселков городского типа. Банкротство таких промышленных объектов приведет к гибели этих небольших городов. Поэтому, согласно постановлению правительства от 29 августа 1994 года, определен порядок отнесения предприятий к этой категории: на градообразующем заводе должно работать не менее 30% от числа занятых на данной территории, кроме того, предприятие должно содержать на своем балансе не менее 30% культурно-бытовых объектов города. В этом случае опека Территориального

агентства над таким предприятием усиливается.

Прозвучал на пресс-конференции такой вопрос: «Каковы основные причины неплатежеспособности промышленных предприятий?» — Тенденции общие для всей страны, — считает А.М. Васильев. — Инфляция, лишающая предприятия оборотных средств, отсутствие на предприятиях службы маркетинга и зачастую — отсталые методы руководства, не желающего считаться с конъюнктурой рынка и заставляющего завод работать «на склад». Часто мы встречаемся с фактами нарушения системы бухгал-

терского учета — неумение обращаться с деньгами приводит предприятие на грань банкротства... Увы, далеко не всегда промышленные объекты области, оказавшиеся «клиентами» Территориального управления, отделываются легким испугом. По свидетельству А.Б. Мустафина, зам. начальника юридического отдела, в ряде случаев дело доходит до арбитражного суда, когда либо кредиторы, либо само предприятие подает заявление о банкротстве. В этот скорбный список уже попали Верхотурский молочный завод, ТОО «Брок АС ТС», чьи долги превысили стоимость имущества должника.

Институт банкротства открылся снова после семидесятилетнего анабиоза. Многие считают его явлением позитивным, чуть ли не санитарным, очищающим промышленность от слабых и неумелых. Но на Руси испокон веку за одного битого давали двух небитых. И за ошибки бездарных руководителей расплачивались целые коллективы ни в чем не повинных людей. Сумеет ли сгладить эту несправедливость Управление по делам о банкротстве и несостоятельности?

Е. СУСОРОВ

Будем здоровы?

НЕ МОЖЕШЬ НЕ КОЛОТЬСЯ — ХОТЯ БЫ НЕ ЗАРАЗИСЬ

Все началось со слуха: в Екатеринбургском Центре борьбы со СПИДом, соблюдая полную анонимность, будут раздавать наркоманам одноразовые шприцы.

Радио СИ внесло ясность: 30 июня в рамках Международного дня борьбы с наркоманией в городском Центре проблем СПИДа проводится гуманитарная акция «Индивидуальный шприц — твоя защита от СПИДа». Лица, внутренне употребляющие наркотические вещества, смогут бесплатно и анонимно обменять использованные шприцы. Проведение этой акции продиктовано беспокойством специалистов темпами роста наркомании, а также заболеваемостью другой инфекцией — вирусным гепатитом В, который, как и вирус СПИДа, передается половым путем и через зараженные шприцы.

— Цель акции — привлечь внимание наркоманов к важности индивидуальной защиты от заражения СПИДом, — говорит главный врач Центра Л. Зубкова. — Уже по-

явились первые случаи этой болезни среди наркоманов в ближайших территориях, граничащих с Россией, — Литве, Украине, Белоруссии. У нас в Екатеринбурге наблюдается 283 человека, страдающих зависимостью от наркотических веществ, из них 131 — подростки, 17 — дети. Возможно, среди них уже есть зараженные.

— Мы впервые обратились к городским наркоманам с предложением о сотрудничестве в совместной борьбе со СПИДом, — подключается к разговору врач-методист С. Брызгалова. — К сожалению, откликнулось очень мало людей — велик еще страх перед наказанием, оглашением твоего недуга. К тому же, с утра возле Центра дежурил патрульный наряд милиции. У него, понятно, были свои задачи, но у страха глаза велики...

Выездная группа Центра проблем СПИДа посетила в тот день инфекционное отделение 40-й больницы, где содержится больной гепатитом В, среди них — много наркоманов. Рассказывает

участник этой акции М.Н. Зорина, заведующая клинико-диагностическим отделом Центра:

— Пути заражения гепатитом В и СПИДом одни и те же — через кровь, через шприц, через половые контакты. Конечно, никто не собирался организовывать такую широкомасштабную акцию только для раздачи наркоманам одноразовых шприцов. Основная наша задача была поговорить с пациентами отделения, наметить пути профилактики «чумы XX века». Мы распространили среди больных гепатитом буклеты «СПИД среди наркоманов», «Стерилизация в профилактике СПИДа», «Безопасный секс против СПИДа», прилагались к печатной продукции также презервативы. Многие, вводящие наркотик внутривенно, не знают даже, что в домашних условиях шприц надо кипятить не менее 45 минут! Не в коем случае нельзя брать зелье из общей пашки — частицы крови за-

раженного могут попасть в шприц другого наркомана, а от этого — шаг до вспышки пандемии СПИДа среди всей братии, сидящей на игле в Екатеринбурге.

— Если человек заразился и узнал о своей болезни, его дух сломен, — считает Ю. Кинев, специалист по сексологии, врач Центра. Надо поддержать его, не дать развиться отчаянию: все-таки ВИЧ-инфекция не есть еще сам СПИД, это только начальная его стадия, на которой возможны различными медицинскими средствами затормозить ход болезни.

Кроме того, Центр занимается также диагностикой заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Екатеринбурге — в стенах его наблюдается уже 12 человек с подозрением на СПИД. 12 из 921 российский зараженного. 12 из 17 миллионов инфицированных во всем мире. Есть о чем задуматься.

Е. БОРИСОВ

**Транспорт
Горячие «Линии»**

ЕКАТЕРИНБУРГ. В самом разгаре горячий сезон в авиакомпании «Уральские авиалинии». Как сообщил старший штурман Станислав Алексеев, особенно загружены южные рейсы. В связи с этим увеличено количество крылатых машин, доставляющих уральцев на Кавказ и в Крым — в Анапу, Краснодар, Минеральные Воды.

В июне на трассе Екатеринбург — Сочи и Екатеринбург — Симферополь вышли комфортабельные и вместительные аэробусы ИЛ-86. В то же время практически отменены полеты в восточном направлении. В аэропорту Приморья — в Хабаровске, Южно-Сахалинске, Владивостоке отсутствует топливо. Высокие тарифы, ставки и сборы на пассажирские перевозки, установленные в дальневосточных портах, вынуждают повысить цены на билеты. Это обстоятельство отпугнуло пассажиров. Высвободившиеся кадры и летный парк задействованы в международных перелетах. Недавно открылись рейсы в Испанию (Жерона), Италию (Гиза), Израиль (Тель-Авив). Программы международных полетов возросли в летний период в 2-3 раза. Гораздо успешнее, чем в прежние годы, решается вопрос со снабжением топливом.

ЕАН



**ЕЖЕДНЕВНОЕ МЕРКАНТИЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ
«ЦЕНА НА ЗАВТРА»**

Телефон для связи: 56-91-12

Кого интересует информация о соли, сахаре, муке, макаронах и крупе, могут заглянуть в нашу сегодняшнюю таблицу, она именно об этих продуктах.

Продукты	ЦГ	«Птица»	«Вуз.»	«Диет.»	№21	№23	«Маяк»	№2
Сахар	600	3800			4100	4400		
Соль		900			800	720	1000	800
Мука			1000	950	2200			
Рис	2800	2000	2500	3000	3700	3300	3300	2600
Греча	2800		3000	3300	3300	3300	3400	
Пшено	1105	1100	1100	1200	1200	1200		
Овсянка	950	1100	1000	1130	1190	1100		
Ячневая	1200		1000		1000	1200		
Гершеничная					970			
Перловка	1900	2100	1350	1300	1350			
Манная	1500	1300	1300	1400			1400	
Горох	1500		1800	1400				2000
Лапша			3900	3600			3100	
Вермишель		3100	3900	4000			4500	3000
Спагетти	3100	3100	3000		3000	3500	3100	3000
Рожки	3100	3100	3900	3600		3500	4000	
Ракушки	3100	3100	3900			2500		

Адреса магазинов: «Вузовский» — пр. Ленина, 70; ЦГ — пр. Ленина, 48; №2 — ул. Луначарского, 48; «Диетпродукты» — ул. Свердловская, 56; «Маяк» — ул. Куйбышева, 90; №21 — ул. ВИЗ-бульвар, 20; №23 — ул. Гагарина, 20; «Птица» — ул. Декабристов, 20.

Обозреватель И. СЫЧЕВА

ЧИТАЙТЕ «НА СМЕНУ!» И КОШЕЛЕК ВАШ БУДЕТ В ПОРЯДКЕ

УРАЛЬСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ



620062, Россия, г. Екатеринбург
ул. Генеральская, 7
Телефоны: (3432) 613-604
Факс: (3432) 444-972
Телекс: 721066 UVTB RU

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ АКЦИЙ УРАЛЬНЕШТОРГБАНКА ШЕСТОГО ВЫПУСКА

(Зарегистрирован в Главном Управлении Центрального банка РФ по Свердловской области 30 июня 1995 г.)

ДАНИЕ О БАНКЕ

1. Уральский коммерческий банк внешней торговли АОТ «Уралвнешторгбанк» — зарегистрирован в Центральном банке Российской Федерации под регистрационным номером N 1522 17 июля 1991 года.

Уралвнешторгбанк одним из первых в Екатеринбурге получил Генеральную лицензию на совершение банковских операций N 1522 от 10 августа 1993 г., а также лицензию на проведение операций с драгоценными металлами.

2. Центральный офис Уралвнешторгбанка находится по адресу: 620062, Екатеринбург, Генеральская, 7. Корреспондентский счет 700161380 в ЦРКЦ ГУ ЦБ РФ по Свердловской области г. Екатеринбург, МФО 253006.

3. Высшим органом управления банка является собрание акционеров. Для общего руководства банком из состава акционеров избран Совет банка в составе 10 человек. Исполнительным и распорядительным органом банка является Правление банка.

4. Уралвнешторгбанк является членом Всемирного общества межбанковских коммуникаций «SWIFT», Ассоциации российских банков, Екатеринбургской фондовой биржи, Московской межбанковской валютной биржи, а также пользователем информационного агентства «REUTER MONEY-2000».

СВЕДЕНИЯ О ПРЕДЪЯВЛЕНИИ ВЫПУСКЕ АКЦИЙ

Настоящий проспект объявляется шестым выпуском обыкновенных именных акций на общую сумму 6.375.000.000 рублей. Количество акций в выпуске 318750 штук номинальной стоимостью 20.000 рублей.

ПРАВА ВЛАДЕЛЬЦЕВ АКЦИЙ

— обыкновенная акция дает один голос при решении всех вопросов Общим Собранием акционеров;

— получение части чистой прибыли банка, остающейся после расчетов с бюджетом и отчислений в резервный фонд, в виде дивидендов в размере, определяемом по итогам финансового года Общим Собранием акционеров;

— получение информации о деятельности банка;

— при ликвидации банка право на получение имеющихся у банка средств, в том числе от распродажи имущества, после расчетов по оплате труда, выполнения обязательств перед бюджетом, кредиторами и владельцами привилегированных акций, пропорционально долям в уставном капитале.

Владельцем акций банка может быть любое юридическое или физическое лицо Российской Федерации, оплатившее их стоимость.

Покупка акций юридическими лицами за иностранную валюту не предусматривается.

Реализация акций может происходить путем конвертации облигаций Уралвнешторгбанка первого выпуска исходя из соотношения 28 облигаций за одну обыкновенную акцию шесто-

го выпуска. Доля акции, реализуемых путем конвертации облигаций в акции, заранее не определена;

— Минимальная оплаченная доля выпускаемых акций, необходимая для регистрации итогов выпуска, составляет 3 187 500 000 рублей (объем выпуска 6 375 000 000 * 0.5 = 3 187 500 000 рублей).

ДАНИЕ О ПОЛУЧЕНИИ ДОХОДОВ ПО ЦЕННЫМ БУМАГАМ

Размер дивидендов по обыкновенным акциям определяется по итогам финансового года Советом банка и утверждается общим собранием акционеров. Дивиденд не может быть больше предложенного Советом, но может быть уменьшен Общим Собранием акционеров.

Дивиденд по решению Общего Собрания акционеров может выплачиваться акциями или облигациями банка.

Размер дивидендов объявляется без учета налога на них.

Местом выплаты дивидендов для физических лиц является Головной офис Уралвнешторгбанка и филиалы банка по месту приобретения акций.

ДАНИЕ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ БАНКА БАЛАНС БАНКА НА 01.04.1995 г. в млн. руб.

АКТИВ	
1. Денежные средства, счета и депозиты в ЦБ	48510
2. Средства в банках и кредитных учреждениях	37999
3. Вложения в ценные бумаги, паи и акции	10888
4. Кредиты	22829
5. Основные средства и нематериальные активы	6773
6. Прочие активы	28450
ВСЕГО АКТИВОВ	255449
ПАССИВ	
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	
1. Средства ЦБ	0
2. Средства банков и других кредитных учреждений	63367
3. Средства клиентов, включая вклады населения	103000
4. Выпущенные долговые обязательства	54017
5. Прочие обязательства	4531
ВСЕГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВ	234915
СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА	
6. Уставный фонд	4025
7. Прочие фонды и другие собственные средства	12861
8. Прибыль за отчетный год	5803
9. Исполнено прибыли в отчетном году	2155
10. Нераспределенная прибыль (убыток)	3648
ВСЕГО СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ	20534
ВСЕГО ПАССИВОВ	255449

Достоверность данных о финансовом положении банка подтверждена аудиторской фирмой «Банковский аудит» (г. Екатеринбург), имеющей лицензию N 161 Центрального банка Российской Федерации.

Окончание процесса распространения акций — через 6 месяцев после регистрации проспекта эмиссии. В случае успешного досрочного окончания распространения акций банка дальнейшая продажа прекращается, а вновь поступившие средства в оплату акций возвращаются.

ПРИОБРЕСТИ АКЦИИ БАНКА МОЖНО ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:

Центральный офис Уралвнешторгбанка: г. Екатеринбург, ул. Генеральская, 7

Филиал Уралвнешторгбанка «Зеленая роща»: г. Екатеринбург, ул. 8-е Марта, 66

Отделение Уралвнешторгбанка «Московская горка»: г. Екатеринбург, ул. Московская, 80а

ДАНИЕ О ЦЕНОВЫХ И РАСЧЕТНЫХ УСЛОВИЯХ ВЫПУСКА ЦЕННЫХ БУМАГ

а) Цена реализации одной обыкновенной акции является единой для всех подписчиков и составляет — за рубли — 20 000 рублей, — за иностранную валюту — 5 долларов США.

Кроме того, в соответствии с законом РСФСР «О налоге на операции с ценными бумагами» от 12.12.91 г., с покупателем акций взимается налог в размере трех рублей с каждой тысячи суммы сделки.

б) акции реализуются на основании договоров купли-продажи и договоров мены облигаций первого выпуска на акции.

Оплата акций физическими лицами осуществляется единовременным платежом по адресу банка и его филиалов путем внесения наличных рублевых (валютных) средств в кассу банка.

Покупка акций юридическими лицами производится оплатой по безналичному расчету на отдельный накопительный счет N 700161080 в ЦРКЦ ГУ ЦБ по Свердловской области.

Выплата дивидендов физическим лицам производится наличными через кассу банка, либо на основании заявления акционера — безналичным перечислением.

Уралвнешторгбанк
620062, Россия, г. Екатеринбург
ул. Генеральская, 7
Телефоны: (3432) 613-604

